

# 网格监管调度 科学精准治污 我市坚决打赢蓝天保卫战

■记者 黄旭 通讯员 郭采洁

本报讯 近年来,我市深刻认识和把握“绿水青山就是金山银山”理念,对生态环境建设与保护、打好污染防治攻坚战、全面优化绿色发展环境等工作持续巩固,切实扩大文明建设成果,增强人民群众在生态环境上的获得感、幸福感和安全感。

推动大气污染防治工作不断向纵深发展。去年投资2200余万元深入实施科技治污工程,在主干路网、各镇街、重点企业、污染通道等点位,

组合布设176个网格化监测设备、3个小型空气站、50台移动监测设备、1套激光雷达走航车,建成了一套基于“物联网+云计算”技术的大气网格化监测监管平台系统。平台系统运营团队实时关注平台数据,并结合车载监测与雷达扫描采集到的多元监测数据,展开专业分析,通过大数据与人工智能技术,形成大气污染源分布图、污染趋势变化图,从而精准预测预警防治重点和方向,及时指导治理意见,实现了动态、立体、全覆盖管控。

市生态环境局与市环境

监控中心紧密协作,坚持每天召开空气质量联合分析调度早会,编制并分发每日的事件日志、每周的指导简报、每月及半年的分析报告与工作总结。现已完成日志347份、周报43份、月报10份、半年报和年报各1份。采用科技监测与现场巡查相结合的方式,常态化开展执法检查,及时发现、调度处理污染源,杜绝污染问题反复现象。目前,从平台上排查大气事件5864件,办结率91.74%,展示了平台治污的科学性、精准性和有效性。

实行平台派单和网格员

自查、APP上报和网格化监测平台异常数据调度等措施,完善了“市、县区、镇街、村居网格员”四级大气污染防治网格化责任管理体系和机制,可以准确、高效、科学找到大气污染的“病灶”,并高效整合辖区内执法力量,实施“点穴”式打击清除。目前,共发现和处理问题3072起。与此同时,我市层层压实污染防治责任,出台了全市大气防治量化考核办法,采用该平台数据成果,实施日调度、周通报、月考核制度,在《淮北日报》公布周、月排名结果。目前,两个区

政府、6个镇街被约谈,实现了“定向管控、限时治理、及时见效”的目标。我市加大力度并增加投入,在全面完成2018年265个大气污染防治项目基础上,按序时进度推进的2019年197个重点空气治理项目已完成85%。同步开展工业企业废气治理、餐饮油烟、扬尘治理、运输车辆管控等4个专项整治行动,从源头上减少污染排放与生态破坏,确保整治彻底、取得实效。今年以来,全市PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>同比下降2%、6%,空气质量持续向好。

## 我市整治黑臭水体 提升人居环境质量

■记者 陈洪 通讯员 李亮

本报讯 近年来,我市下大决心、加快进度,以强有力措施开展城市黑臭水体整治,水清、河畅、岸绿、景美的美好愿景正在逐步成为现实。目前,我市8条黑臭水体中,7条已达到“初见成效”标准并通过复核。

为确保黑臭水体整治工作有力有序推进,我市坚持高位推进,先后制定出台《淮北市城市黑臭水体整治实施方案》等文件,明确黑臭水体整治工作目标任务、职责分工,建设内容和完成时间节点,细化了建设、水务、环保、开发区和辖区区政府的职责和任务,并提出了长效治理的监管思路。市



## 公告

根据督察工作安排,省第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2019年9月25日-10月30日)设立信访举报电话:0561-3185399,专门邮政信箱:安徽省淮北市0007号邮政信箱。微信举报平台:安徽省生态环境保护督察组淮北信访举报。督察组受理

举报电话时间为每天8:00—20:00,10月1日至7日期间不受理电话举报,邮政及微信举报正常受理。根据省委、省政府要求和督察工作规定,督察组主要受理淮北市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由淮北市处理。

## 全省“不忘初心、牢记使命”主题教育 淮北市教育局宣讲报告会举办

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 10月15日下午,全省“不忘初心、牢记使命”主题教育淮北市教育局宣讲报告会举行。市教育局机关、市直学校党员干部和党员教师代表近200人聆听宣讲。

全省“不忘初心、牢记使

命”主题教育宣讲团成员、合肥师范学院马克思主义学院院长

吕明教授作主题宣讲。他从深刻认识和把握中国共产党人的初心和使命、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育正当其时、习近平新时代中国特色社会主义思想彰显着中国共产党人的初心使命、为新时代党的历史

使命而努力奋斗等四个方面进行了深入浅出的阐述。

宣讲激发了现场听众的强烈共鸣,大家纷纷表示,新时代淮北教育工作必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,明确发展目标、定位,持续推进教育协调、快速、高质量发展。

## 我市举办刑事案件现场勘查 实战比武竞赛

■通讯员 马宗耀

本报讯 10月20日下午,由市劳动竞赛委员会主办,市总工会、市公安局承办的2019年全市公安机关刑事案件现场勘查实战比武竞赛在市人民警察培训学校举行。省总工会副主席阮怀楼,市人大常委会副主任、市总工会主席李晓光,副市长、市公安局局长章银发出席竞赛开幕式。

刑事案件现场勘查实战比武竞赛首次纳入全市一类劳动竞赛,共有来自县公安局、三区公安分局共6支队伍36名选手参赛。

竞赛项目包括模拟入室抢劫案件的实地现场勘查和案件汇报材料制作,要求参赛民警在100分钟内完成模拟入室抢劫案件的实地现场勘查工作,两天内提交案件汇报材料,裁判组依据实地现场勘查和案件汇报材料进行综合评分。

本次比武竞赛的举办,全面检验了全市刑事技术人员的综合业务素质,激发了全市技术民警的工作热情,展示了淮北公安刑事技术人员良好职业形象,达到了提高自身本领、增强团队精神的目的。

## 孙兴学走访调研台资企业

■通讯员 朱伟

本报讯 10月21日下午,市政协副主席孙兴学率队到杜集区、相山区走访调研台资企业。

孙兴学一行实地察看了安徽金岩高岭土科技有限公司、渠沟镇农业示范园两岸田园等企业,听取了台商负责人关于企业投资、生产经营和发展规划等情况的介绍,征求了台资企业的意见和建议。

孙兴学指出,目前在淮的台资企业数量不断增加,发展势头良好,各级各部门要准确把握对

台工作新形势,进一步拓展淮北与台湾的合作交流,统筹提升对台合作水平。要积极搭建各类对台交流合作平台,帮助台资企业解决好生产经营中存在的困难和问题,依法保障台商合法权益,为台商在淮投资兴业创造更好环境。

孙兴学一行实地察看了安徽金岩高岭土科技有限公司、渠沟镇农业示范园两岸田园等企业,听取了台商负责人关于企业投资、生产经营和发展规划等情况的介绍,征求了台资企业的意见和建议。

孙兴学指出,目前在淮的台资企业数量不断增加,发展势头良好,各级各部门要准确把握对

## 我市启动重污染天气橙色预警

■记者 黄旭 通讯员 刘振

本报讯 经省生态环境监测中心预测分析,10月19日至10月25日,我市持续受静稳天气控制,大气扩散条件差,空气质量为轻度至中度污染。

建议儿童、老年人和患有心脑血管疾病、呼吸道疾病等易感人群减少户外活动,敏感人群停止户外活动;中小学和幼儿园停止户外活动;

一般人群应避免户外活动,户外作业要加强防护;公众减少出行或尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;公众减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用;医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,延长工作时间。

## 濉溪县推进省环保督察问题整改

■记者 黄旭 通讯员 徐敬彬

本报讯 目前,省第一生态环境保护督察组进驻我市,濉溪县高度重视交办信访案件边督边改工作,采取切实有效的措施高位推进。截至10月20日,该县接到交办信访件16批次71件,已办结29件,剩余42件正在办理。

成立了由县领导任组长的省生态环境保护督察监督组,全面领导和统一协调联络组,确保整改工作扎实有效开展。

筹整改工作。按照分管区域和联系分工安排,实行分片包干督办,认真落实四项清单,督促镇(园区)和责任单位结合实际逐一制定整改方案、细化整改任务、明确整改责任、狠抓整改落实,推进整改到位。

县委、县政府多次召开专题会议,对韩村镇、县农管局、南坪镇长安建材等多家责任单位进行整改约谈,压实责任、明确要求。实行定期通报制和调度制,确保整改工作扎实有效开展。

进一步加大综合执法力量调度与督查检查力度,尤其对2019年省环保督察发现的环境违法违规行为进行严肃查处。对昌丰新型墙材公司等环保违法企业依法依规进行了行政处罚,同时开展砖瓦窑厂整治专项行动。开展扬尘整治夜查行动,成立落实重污染天气扬尘治理综合执法队,确定4个固定执勤点位、一个流动执勤小队,对夜间道路运输扬尘问题进行综合整治。

## “小个专”党建先进典型 宣讲会召开

■记者 邹晨光  
通讯员 吴增艳

本报讯 日前,我市召开“小个专”(小微企业、个体工商户、专业市场)党建先进典型宣讲会。各县区“小个专”党组织和党员代表共计70余人参加会议。

会议宣读了《关于进一步推动“小个专”党建工作示范街(区)创建活动的通知》《关于命名首批安徽省“小个专”党建工作示范街(区)的通知》,中共安徽省委省瑞农副产品有限责任公司支部等4家“小个专”党建先进典型,围绕发挥党支部战斗堡垒作用。

会议强调,要提高认识,充分认识到创建“小个专”党建工作示范街(区)的重要意义,严格标准、加快推进、形成特色,不断壮大创建活动的宣传面和影响力。

要抓好“小个专”党建工作,确保工作有人管、有作为、有权威。要继续深化“三亮”活动,引导“小个专”等非公有制经济组织广大党员亮身份、亮承诺、亮形象,在守法诚信经营、提升服务质量、团结周围群众、维护市场秩序、化解矛盾纠纷等方面充分发挥党员作用。

## 安徽省第一生态环境 保护督察组向我市转办 第十八批信访件

10月22日,我市收到安徽省第一生态环境保护督察组转办(第十八批)群众信访举报件17件,其中来电举报12件,微信举报5件,涉及31个环境问题。从区域上看,濉溪县8

件、相山区4件、杜集区3件、烈山区2件。从污染类型看,涉及水问题3个、大气问题3个、垃圾问题1个、噪声问题6个、油烟问题3个、扬尘问题6个、其他问题9个。

## 讣告

中国共产党党员,淮北市商务局离休干部王继美同志,因病医治无效,于2019年10月21日17时35分在淮北市人民医院去世,享年92岁。

王继美,安徽省定远县人,1927年1月出生,1945年8月参加工作,1947年12月加入中国共产党。历任新四军二师十八团战士、通信员,苏北二纵队102团34旅一营副班长、班长,华东34军102团三连班长、副排长,华东34军102师306团学员、排长,东北装甲兵坦克独立团指挥连排长、四连连长,

北京坦克学校学员,东北装甲兵独立坦克二团排长、副连长,志愿军坦克指挥文化训练队学员,坦克独立二团工兵连长,坦克二师运输营供给主任,后勤股股长,坦克二师三团工兵连连长,市烟酒公司副经理,市五金公司经理,市外贸公司经理,1984年12月离休,享受副县级待遇。

王继美同志的遗体定于2019年10月23日上午8时40分在淮北市殡仪馆火化。

联系电话:13696611661

淮北市商务局

2019年10月22日

## 垃圾分类找万邦 城乡环境扮新妆

淮北万邦科贸有限公司专业经销各种规格的垃圾桶、果皮箱、垃圾分类亭和各种环卫车辆,欢迎垂询惠顾!

地址:淮北市相山区濉溪路265号源创客三号楼

C03-09室

电话:0561-3158129 18605611911

垃圾分类  
果皮箱  
分类垃圾  
可回收物  
其他垃圾

垃圾分一分 环境美十分

## ETC进工行 畅享超值六重礼

1. 高速通行低至8折

2. 加油满100减15

3. ETC免费办理

4. 赠送账户安全险

5. 成为高速锦鲤

6. 绑卡最高减99元